

Mi újság FÉNYSZARUN?



Jászfényszaru város lapja

2001. október

Ára: 47,- Ft

12. évfolyam 10. szám

A félelem nem szül rendet

Október 19-én kora este ünnepi testületi ülésen emlékeztek Jászfényszarun az 1956-os forradalom 45. évfordulójára. A Városháza tanácskozótermében Győriné dr. Czeplédi Márta polgármester asszony köszöntötte a megjelenteket. Dr. Kis Zoltán országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet, amelynek szerkesztett változatát az alábbiakban tesszük közzé.

Október 23-a környékén számos megemlékezést külön tartanak. Vitatják, ki az igazi fáklvavívője az '56-os szellemiségnek, pedig 1956 szelleme nem azt üzeni, hogy egymással szembeforduljunk. Egy nemzet akkor lehet erős, ha egységes, és szolidaritást vállal a társadalom jórészevel, az elesettekkel, a gyengébbekkel. Szolidaritást vállal még akkor is, ha ezzel saját szabadságjogait korlátozza.

A szeptember 11-ei események után a terrorizmus gyilkos kórja lepi el a világot. Ez a kór a félelemre, a megosztottságra, az emberek szembeállítására épít. Nézzék csak meg, hogy abban az országban, amelyet a szabadság országának hívnak és amely a világ első gazdasági és katonai hatalma, micsoda pánikot, micsoda ijedséget, micsoda félelmet ébreszt egy-egy, talán rossz szándékkal, talán még nem is igazán a terrorizmus célzatával, de mindenképpen a zavarkeltés eszközével megjelenő szabotázseselekmény. Hogyan tud a páni félelem úgy eluralkodni az embereken, hogy egymással is szembefordulnak? Szembefordulnak, mert élni akarnak. A félelemmel együtt az emberekben kialakul az az igény, hogy valakire szükségük van, aki megvédi, megóvjá őket. S benne van a lehetősége annak, hogy ezzel a félelemmel úgy élnek vissza, hogy azokat a szabadságjogokat, azokat az emberi jogokat, amelyről 1956 is szól, úgy korlátozzák, hogy a társadalom szinte észre sem veszi.

József Attila helyesen írta meg: a szabadság szülhet csak rendet, a félelem nem. A félelem olyan rezsimet táplálhat, amelyeket az elmúlt században már megtapasztalhattunk, és amelyek vérbe borították a világot. Nos, ez a kihívás napjainkban sokkal nagyobb, mert nem egy elszigetelt kis csoportról van szó, hanem arról a sátáni gonoszról, amely az egész civilizált világ szabadságát veszélyezteti.

Sokunkban van kétely: jó az nekünk, hogy már megint beálltunk valahova? Jó az nekünk, hogy megint csatlakoztunk egy csoportosuláshoz? Mi nem álltunk soha jó helyen. - szoktam ezt hallani, amivel elég keményen kell vitatkozni, hogy hova álltunk, s hol álltunk mi az elmúlt században és mi az a katonai, társadalmi, kulturális és politikai csoportosulás ahová most tartozunk és mi az, amely nekünk kötelezettségeket is ad, nemcsak jogokat. Mert nyilván szeretnénk Európában szabadon élni, szeretnénk az EU teljes jogú tagja lenni, szeretnénk olyan jól élni mint az uniós állampolgárok jó része, másik oldalról szeretnénk biztonságot, szeretnénk, ha Magyarországot

lenni. Azt a szabadságot amelyet 1990-ben véráldozat nélkül sikerült kivívnunk, azt nekünk meg kell tartani. Úgy nem tudjuk megtartani, hogy homokba dugjuk a fejünket és azt mondjuk: nincs közünk semmihez, mi szabadok vagyunk, mi itt vagyunk Európa közepén, csak mi bele ne keveredjünk... Így nem maradhatunk szabadok.

A megemlékezésben nemcsak 45 évre tekintünk vissza, hanem előre is kell nézni: mit hoz a jövő, mi ebben a jövőben a szerepünk? Az, hogy az ország lehetőségeihez képest - azokért a szabadságézmekért, azokért a demokráciákért, amelyek ebben a világban kialakultak - ebben a küzdelemben részt kell venni. Azt a mētelyt, azt a fekélyt, ami fertőzi a világot és amelyet terrorizmusnak hívnak, vissza kell szorítani, meg kell szüntetni, s ebben nekünk magyaroknak is ki kell venni a részünket. Még akkor is ha kockázatokkal jár. Bízunk abban, hogy ezen a szomorú eseményen úrrá lesz a világ, s valóban a következő évben, évtizedben az alapvető emberi jogok, a szabadságjogok megvalósításának teljes lehetőségével, nyugalommal és az országban egy konszolidált, az egymásért való tenniakarás jegyében gondolhatunk arra, hogy mi volt Magyarországon a korábbi századokban.

Azt is hiszem, hogy a nem túl távoli jövőben hangulatunk is változhat oly módon, hogy a magyar himnuszt úgy énekeljük, ahogyan más országokban teszik. A himnusz, amelyet a franciák énekelnek vérben, nagyon kemény polgárháborúban született, és vidáman éneklük, pedig ahhoz a himnuszhoz francia emberek vére tapad. Mint ahogy a mi himnuszkhoz is. Mi szomorúak vagyunk, a himnuszt hallgatjuk, nem is énekeljük. Azt gondolom, a következő nagy generáció már másképpen fog ehhez hozzállni. A felelősség persze rajtunk is van, hogy úgy legyen, és ők főlzabadultan, boldogan, európai polgárként fogják a magyar himnuszt énekelni, amelyből nem azt hallják ki, hogy „balsors, akit régen tép”, hanem azt, hogy víg esztendő van, és ez a víg esztendő azt hiszem, ránk férne, és azokra is, akik ezért a szabadságért oly sokat tettek, s akikre most így '56 október 23-ra emlékeztünk, e meghitt körben visszagondolunk, s akik előtt fejünket meghajtjuk.



Dr. Kis Zoltán országgyűlési képviselő
Fotó: Sugár Judit

valaki fenyegeti, akkor megvédjük. Amikor azonban azért a szabadságért, amely Európában bizony nem kevés véráldozattal létrejött, nekünk is tenni kell valamit, akkor hajlamosak vagyunk azt mondani - s emiatt még nem is lehet az embereket elítélni -, mi közünk van nekünk ahhoz, hogy Amerikában sok ember meghalt, mi közünk van nekünk ahhoz, hogy emberek Afganisztánban ártatlanul is elpusztulnak? Van közünk hozzá, azon a jögon, hogy szabadok akarunk

Fehér bot napja



A Vakok és Gyengénlátók Jászfényszarui Klubja október 12-én ünnepi klubfoglalkozáson emlékezett meg a nemzetközi fehér bot napjáról. Rendezvényünket jelenlétével megtisztelte Percz László, Pusztamonostor polgármestere.

Irodalmi jellegű műsorban hangzottak el részletek az Óda a fényhez c. antológiából és megyei titkárszövegünk, Miks Mária Árnjátékok a fényben c. nemrégiben megjelent verseskötetéből. Dícséret illeti az általános iskola tanulóit - Ézsiás Barnabást (4. c), Juhász Juditot (7. a), Kocsis Edinát (4. c), Lörík Mónikát (7. c), Mészáros Anitát (7. c), Nagy Anettet (7. a), Kolozs Adriennét (7. a), Tomcsányi Adélt (6. b), Tomcsányi Márkot (1. b), Víg Nórát (6. d), Török Olgát (8. a) -, akik szép szavalaikkal tették felejt-

telenné rendezvényünket. A negyedik osztályos tanulók (Toró Zoltánné vezetésével) furulyajátékkal szórakoztattak bennünket. Végül az Iglice Gyermeknéptánc-együttes néhány tagja aratott méltó sikert. Támogatóink voltak: Ézsiás és Juhász Kisáruház, Flamingó Pizzeria, Samsung Electronics Magyar Rt. Televíziógyára, Family Frost, Szamos Marcipán, Luda Ottó péksége, Coca-Cola Rt. Mindenkinnek köszönjük szépen.

Meghívásunkra eljött a nyugdíjas klub néhány tagja, akikkel eltöltöttünk három-négy órát, miközben sorstársunk, Farkas Imre tangóharmonikán játszott. Kellemes, tartalmas délutánt töltöttünk el együtt.

Kép és szöveg:

Dózsa Györgyné klubvezető

A Szennyvízberuházó Társulat tájékoztatója

Településünkön a szennyvízcsatorna építési munkái jó ütemben haladnak. A 8-as öblözet építése október 31-ig, a 3-as öblözeté december 31-ig, a 9-es öblözeté 2002. május 31-ig várhatóan befejeződnék.

A kivitelező KEVIÉP Kft. a házi bekötővezetékek csatlakozó csonkjait - az ingatlan tulajdonosok elhelyezési igényét is figyelembe véve - a telekhatártól maximum egy méter mélységig köteles elhelyezni és toklezáró idommal ellátni. Előírás, hogy minden ingatlan saját csatlakozó csonkkal rendelkezzen, így két szomszédos telken történő elhelyezését csak külön elbírálás alapján, kivételesen indokolt esetben engedélyezzük.

Az adott öblözet műszaki átadása és üzembe helyezése után külön kérelem és engedély alapján lehet a hálózatra csatlakozni, majd az engedély birtokában szabad a toklezáró idomot a bekötő csonkból eltávolítani. A telken belüli (udvari) szennyvízvezeték kiépítése a tulajdonos feladata.

Egy átadott öblözetben az első időszakban legalább az érintett ingatlanok 20 %-ának rákötése szükséges az átemelőszivattyú biztonságos üzemeltetéséhez. Ez 100-200 lakás egy időszakban való csatlakozását igényli. Ezt követően a többi ingatlan rákötése már folyamatosan történhet.

A Szennyvízberuházó Társulatnál (Jászfényszaru, Szabadság tér 1.) és az építési csoportnál kérhető a bekötési engedélyhez szükséges kérelemnyomtatvány, melyhez a javasolt csatlakozás kiépítéséről vázrajzot is mellékelünk.

A bekötésnél aknát nem kell készíteni; ezt még az esetleges szintben való csatlakozás kiépítése sem indokolja.

Az engedéllyel kiépített rácsatlakozás bizottság általi átvétele visszatakarás nélkül (nyílt árkosan) történik, és a rákötést társulatunk jelenti be az üzemeltetőnek. A készre jelentett bekötések átvétele heti két alkalommal, hétfői és csütörtöki napokon történik.

A városi csatornahálózatra csak kommunális szennyvíz (konyha, fürdőszoba, WC) csatlakoztatható, ipari szennyvíz csak külön kérelemre, a bevizsgálást követően, az ÁNTSZ által kiadott határozattal lehetséges.

Tekintve, hogy a 8-as öblözet október 31-i átadása után már a téli időszak következik, így a minimális 20 %-os rákötés biztosítása csak nagyon jó szervezéssel oldható meg a tavasz beköszönte előtt.

A szennyvízcsatorna építésével járó kényelmetlenségek és a közlekedési nehézségek miatt a lakosság megértését és segítő hozzáállását kérjük.

Nagy Sándor
a társulat elnöke

Kik kaptak ösztöndíj-támogatást?

Az augusztusi lapszámunkban a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíj pályázatról adtunk tájékoztatást. Településünkön 27 felsőoktatási tanulmányokat folytató diák élt a lehetőséggel és nyújtotta be pályázatát az önkormányzathoz. A képviselő-testület - a Szociális és Egészségügyi Bizottság előterjesztése alapján - döntött a pályázatokról és az alábbi személyeket 10 illetve 5 hónapon át ösztöndíj támogatásban részesíti: Rafael Csilla* 5.000 Ft, Nagy Annamária 4.000 Ft, Nagy Tímea 4.000 Ft, Berze Éva 5.000 Ft, Réz Gergely 5.000 Ft, Pálinkás Zsolt 5.000 Ft, Nagy István 5.000 Ft, Szűcs Anett 5.000 Ft, Bordás László 5.000 Ft, Langó Zsuzsanna 4.000 Ft, Rimóczi Oszkár 5.000 Ft, Tanczikó Zoltán 4.000 Ft, Kovács Krisztina* 5.000 Ft, Kiss János 5.000 Ft, Molnár Erika* 5.000 Ft, Illés Dániel 4.000 Ft, Illés Nikolett 4.000 Ft, Benedek Tamás 4.000 Ft, Koncsik Éva 5.000 Ft, Lengyel Nikolett 4.000 Ft, Török Tamás 5.000 Ft, Vas Edit 4.000 Ft, Ferencz Magdolna* 5.000 Ft, Hulyák Róbert 4.000 Ft, Paulovits Ottó 4.000 Ft, Rusai Kinga 4.000 Ft, Víg Richárd 4.000 Ft.

A *-gal jelölt személyek utolsó éves hallgatók, ezért a támogatás a szabályzat szerint 5 hónapra lett megállapítva.

Az önkormányzat havi támogatási összegét a megyei önkormányzat és az Oktatási Minisztérium kiegészítheti.

Polgármesteri Hivatal

Nyomdában a Jászsági évkönyv

November végén megjelenik a Jászsági évkönyv 2001. évi kötete. A Jászságról, a jász településekről összesen 32 írás, tanulmány és az elmúlt egy év településenkénti krónikája, eseménynaptára is olvasható az évkönyvben. A kötetre november 20-ig 800,- Ft-os kedvezményes áron lehet előfizetni. Megrendelhető a fenti időpontig Lukács Pálnál, a Városi Könyvtárban és a helyi Takarékszövetkezeti kirendeltségen.

A falugazdász tájékoztatója

Tájékoztatómban elsősorban olyan rendeletekre szeretném a Tisztelt Gazdálkodók figyelmét irányítani, amelyek a közelmúltban jelentek meg vagy egész évben érvényben voltak, de különböző határidők lejárta miatt ismét aktuálissá váltak.

– A Kormány **2001. 09. 21-én** meghirdette a **gazdahitel programot**. A felvett éven túli lejáratú hitelhez állami kezességvállalás és kamattámogatás jár. A hitel összege igazodik a gazdák igényeihez, de a hitel felvételnek - régebb óta működő vállalkozás illetve östermelés esetén - határt szab az előző évek árbevétele (pl. a több éves árbevétel átlagának 40 %-át nem haladhatja meg az egy évre nyújtott fizetési kötelezettség). A gazdahitel programon belül agrártermelési technológiák fejlesztésére, termelői közösségek élelmi-szeripari tulajdonhoz jutásának elősegítésére, valamint a termelés és értékesítés szerveztségét előmozdító agrárlogisztikai és infrastrukturális fejlesztések megvalósítására kaphatnak állami segítséget a pályázók. (A piaca jutás szerveztségét segítő logisztikai és infrastrukturális fejlesztések megvalósításához vissza nem térítendő fejlesztési célú támogatás is igényelhető.) A pályázat benyújtásának határideje **2001. november 30.**

– Meghirdetése óta folyamatosan keresnek fel azok a külterületi termőföld-tulajdonosok, akik ingatlanjukat megvételre kívánják felajánlani az államnak. Az értékesítést elindító felajánláshoz akkor tudok segítséget nyújtani, ha a felajánló rendelkezik a földtulajdon bizonyított földhivatali határozattal, amely az értékesítendő ingatlan minden jellemzőjét tartalmazza és bizonyítja, hogy az ingatlan tehermentes. Az osztatlan közös tulajdonban lévő földterületek akkor élveznek előnyt az értékesítéskor, ha tulajdonosok minél nagyobb létszámban (esetleg a teljes helyrajzi számot lefedő területet) ajánlják fel eladásra. **A felajánlásnak jelenleg időbeli korlátja nincs.**

– Azon termelők, akik rendelkeznek az

el múlt gazdasági évből megfelelő vetőmag, növényvédőszer és műtrágya költségsszámlákkal, **november 30-ig igényelhetik a földalapú támogatást.**

Sokan vannak olyanok, akik a megszüntetett földhaszn-bérletek miatt ösztölni kívánják földterületeiket. A föld megművelésére felhasznált gázolaj után (akár gázolaj számlák, akár művelési számlák alapján) jövedéki adó visszatérítés jár. A visszatérítést azonban csak azok a gazdálkodók igényelhetik erre az évre, akik **november 30-ig regisztráltatják magukat - földhasználati bejelentés után - mezőgazdasági termelőként a falugazdásznál.** (A földhasználat bejelentését a földhivatalnál kell megtenni.)

A gázolaj jövedéki adójának visszaigénylése ügyében várom azokat a már regisztrált termelőket is, akik befejezték az őszi talajmunkákat és rendelkeznek az igénylésre jogosult összes gázolaj és művelési számlával.

– Azok a termelők, akik szaktanácsadói szerződést kötöttek a minisztérium Szaktanácsadói Névjegyzékében szereplő szaktanácsadókkal és igényüket a Megyei FM Hivatalához bejelentették, **2001. október 31-ig** igényelhetik a támogatást a szaktanácsadásról szóló számla bemutatásával.

– Nagyon sok termelő érdeklődött a 2002. évre szóló agrártámogatásokról, illetve mezőgazdasági tevékenységet folytató családi vállalkozások támogatásairól és adókedvezményeiről. Jelzem, hogy várhatóan - mai ismereteim szerint - november végén, december elején jelennek meg a kormány és minisztérium fentiekre szóló rendeletei. Szándékom szerint december második hetében - de a rendeletek megjelenését követő egy héten belül - fórumot tartok, amelynek időpontját és helyét a november végén megjelenő lapban közölni fogom.

Tiborcz Zoltán
falugazdász

Az aradi vértanúkra emlékeztek

Október 6-án, az aradi vértanúk emléknapján ünnepi állománygyűlést tartott a Szücs Mihály Huszárbandérium a Kaszinó Étteremben. A rendezvényre meghívták a Nemzetvédelmi Egyetem docensét, *dr. Csikány Attila* hadtörténészt, akinek kutatási szakterülete 1848-49 hadművészete.

A szó mindenek előtt az áldozatokra való emlékezés: gyásznapi a magyar nép történetében október 6-a, de ünnep is, hiszen olyan emberekre emlékezhetünk, akik a magyar történelem egy meghatározó időszakának legjelentősebb emberei voltak. Meghaltak az ügyért és olyan ember írta alá halálos ítéletüket, akit ezért utána a saját

tisztátsai is megvetettek. Hiszen nyilvánvalóan egy koncepciós perrel volt szó, olyan ítéletekről, amit ezek az emberek nem érdemeltek meg. Az ő haláluk azt jelenti számunkra, hogy ezek az emberek tetteikkel beirták nevüket nemcsak a magyar történelem, hanem a világtörténelem legszebb lapjaira. Méltán ünnepelhetjük őket, emlékeiket és mindazt, amit tettek. Az áldozatokról való megemlékezés után Csikány Attila a '48-as honvédsereg megszervezéséről, a csatákról tartott szemléletes előadást, katonákról, tisztekről, huszárokról hallhattunk hiteles történeteket, legendákat és anekdotákat.

Új cég az Ipari Parkban



Tanúsítvány aláírása a birtokbavételről.
Peter Grabuschnig mérnök, Wolfgang Dietrichsteiner ügyvezető igazgató,
Győrőné dr. Czeglédi Márta polgármester.
Fotó: Sugár Judit

A Kurt Hirsch Műanyagipari és Kereskedelmi Kft. 22 ezer m² területet vásárolt a közelmúltban az önkormányzattól a Jászfényszaru Ipari Parkban. Az adás-vételről szóló tanúsítványt október 10-én írták alá a Városháza tanácskozótermében. A kft. a glaneggi Hirsch Porozell GmbH leányvállalata, magyarországi székhelye Sárváron van. Jászfényszaru telephelyükön egy termelőcsarnok építési munkálatait kezdik meg hamarosan, amelyben saját fejlesztésű, szabadalmaztatott gépeikkel hungarocell csomagolóanyagokat gyártanak majd. A kezdeti fázisban 20 főt kívánnak foglalkoztatni, a telephelyet később bővíteni szeretnék, ahol 50–60 ember dolgozhat.

Ahhoz, hogy Jászfényszarun új vállalkozások telepedjenek le, a 12,6 hektárnyi területen meg kellett teremteni azt az infrastruktúrát, amelynek készülségi foka immár 100 százalék. Sok áldozatot hozott ezért az önkormányzat is, de nagy szükség volt az Ipari Centrum Kft. eredményes pályázataira (Gazdasági Minisztérium célleírányzata, vidékfejlesztési célleírányzat, PHARE-támogatás).

Hírek

Október 13-án a Petőfi Művelődési Ház rendezte meg a IX. Jász Dalos Találkozót, melyen a Jászság kilenc népdalköre és pávaköre vett részt több mint 200 fővel.

A találkozó megrendezése egybe esett a helyi Pávakör megalakulásának 25. évfordulójával. A rendezvényt a helyi önkormányzat és a Jászok Egyesülete támogatta.

*

Basa Józsefné Jászfényszaru, Szabadság út 36. sz. alatti lakos két db szőttés ágýterítőt ajándékozott a Kiss József helytörténeti Gyűjteménynek.

Emléktábla-avatás, orvostalálkozó



Dr. Hortáver József dr. Lakatos Béla (képünkön) emlékezett, Sándor Imre gyógyító munkáját dr. Kiss A. Ferenc méltatta.



Az emléktábla Török László munkája, a bronzplaketteket Szabó Imrefia Béla készítette.



A millenniumi orvostalálkozó résztvevőit dr. Harangozó Imre köszöntötte.



Október 21-én emléktáblát avattak Jászfényszarun dr. Hortáver József és dr. Sándor Imre tiszteletére. Az Erdélyből származó Hortáver doktor negyven, a helyi születésű Sándor Imre tizenhét évén át végezte gyógyító munkáját településünkön. Az ünnepélyes keretek között felszentelt emléktábla – amelyet a Dózsa Gy. út 13. sz. épület homlokzatán helyeztek el – költségét több mint húsz magán- és jogi személy vállalta.

A tárgyi emlék állítását és a nyilvános rendezvényhez szorosan kapcsolódó orvostalálkozót a Fényszaruiak Baráti Egyesülete iktatta millenniumi programjai sorába. A találkozóra meghívást kaptak a jászfényszarui illetőségű családokból származó orvosok, orvostanhallgatók s a napjainkban itthon praktizáló illetve nyugdíjba vonult házi orvosok. A Városháza tanácskozótermében Tóth Tibor FÉBE-elnök ismertette a baráti egyesület tevékenységét, a rendezvény létrejöttének körülményeit s megnyitotta a találkozót. A megjelenteket dr. Harangozó Imre egyesületi tag köszöntötte, majd egy Jászfényszaruról korábban készült videofilm megtekintésére került sor. Ezt követően Györiné dr. Czeglédi Márta polgármester asszony adott friss információkat Jászfényszaruról. A város egészségügyi helyzetéről dr. Tóth Zoltán kollegiális vezető-házi orvos tájékoztatta a résztvevőket, dr. Kiss A. Ferenc a találkozót megelőző kutatómunkáról számolt be. Ehhez kívánjuk hozzáfűzni: a kutatás teljes dokumentációja (nevek, adatok, korabeli cikkek) minden érdeklődő számára hozzáférhető a Városi Könyvtárban. Szöveg: Sugár Istvánné



Nyugdíjas, praktizáló, leendő orvosok és családtagjaik együtt Jászfényszarun.

Fotók: Sugár Judit

Roncsfeltárás Jászfényszarun



Feltáró munka az egykori tragédia helyszínén.

1944 szeptemberében egy angol gyártmányú, lengyel személyzetű bombázó repülőgép zuhant le Jászfényszaru határában. Jelentős részét akkor széthordták a környéken élő emberek, a föld mindmáig rejtett magában további maradványokat. Ezek ötvenhat év elmúltával kerültek felszínre: október 19-én befejeződött az a feltáró munka, melyet a Magyar Veterán Repülő Szövetség vállalt fel. A szövetséggel Ézsiás Vencel vette fel a kapcsolatot ez év tavaszán. Előzetes kutatásokat követően megkezdődött a tényleges feltáró munka, amikor is a gépből származó légcsavár, hengerek, dugattyúk, ellátótartály, hidraulikatömlők, valamint ejtőernyődarabok, röplapok kerültek elő. Bebizonyosodott az



Tóth Ferenc, a kutatás vezetője azonosítja a megtalált alkatrészeket.

az egykori katonai jelentésekben olvasható feltevés, hogy nem műszaki hiba okozta a varsói felkelők utánpótlását szállító repülőgép katasztrófáját: lövedéknyomokat is felfedeztek a maradványok bizonyos darabjain. A Fényszaru határában talált roncs azért is különösen figyelemre méltó, mert ilyen típusú repülőgépet (Handley Page Halifax Mk II.) még nem azonosítottak Magyarországon a több mint 20 évre visszanyúló kutatások során.

Sajtótájékoztatón tudtuk meg, hogy a célirányos repülőgéproncs-kutatás 1988-ban kezdődött. A kutatás célja a műszaki emlékek megmentése, valamint az eltűnt, jeletlen sírokban nyugvó repülőszemélyzet azonosítása, a hozzátartozók megkeresése,



Kerekesné Benedek Mária hadnagy a Tűzszerész Szolgálatól.

az érintett nemzetek értesítése. Ezt a munkát országosan a MVRSZ fogja össze. Az elmúlt évtizedben nyolcvannál is több katonai repülőgép lezuhánásának helyét azonosították, számos roncsot juttattak el a múzeumokba.

A roncskutatókkal szorosan együttműködik a Tűzszerész Szolgálat; a feltárások közben felbukkanó ártalmatlannak tűnő, ám ma is veszélyes robbanótestek hatástalanítását végzik el. A roncsmentésben résztvevők biztonságát óvták a jelenlegi feltárás alkalmával is, hiszen repeszgránátot, valamint több kilogrammnyi tüzérségi lövedéket semmisítettek meg.

Kép és szöveg:
Sugár Judit

Népfőiskolai hírek

Elismerés

A Főnix Egyesület Kovács Béláné Pető Magdolna részére a Kistelepülések Nagyszonya címet adományozta, s egyben az egyesület tiszteletbeli tagjává választotta. Az ünnepségre október 14-én került sor Budakeszin.

Vidéki nők világnapja

Az 1997-ben alakult Főnix Egyesület évente visszatérő programja a vidéki nők közösségi tevékenységének megismertetése, elismerése. Ez év október 15-én Pécssett ünnepi ankétot tartottak A falusi nők szerepe a vidékfejlesztésben címmel. Az ankétúra olyan személyek, pártok, civil szervezetek képviselői kaptak meghívást, akik ismerik a vidéki nők életét, társadalmi hatékonyságát, lehetőségeit, nehézségeit. A rendezvényre meghívták a Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság elnökét, akit felkértek, hogy ismertesse e témában tapasztalatait, javaslatait.

Sugár Istvánné

Intenzív gazdaképzés



Október 15-én 510 órás Ezüstkalászos Gazdatanfolyam indult Jászfényszarun a művelődési házban. A 36 résztvevő – valamennyien a mezőgazdaságban dolgoznak – december 17-én tesz vizsgát növénytermesztési, kertészeti, állattenyésztési, gépészeti és pénzügyi ismeretekből. A képzést és a vizsgátartást a Jászapáti Szakközépiskola támogatja. Felvételünk az ünnepélyes „tanévnyitón” készült.

(Fotó: Sugár Istvánné)

Az egyházközség híreiből



Régi sírok az Alsó-temetőben
Fotó: Sugár Judit

November 1. Mindenszentek napja, templomunk búcsújának ünnepe. Reggel a 8 órai szentmisében lesz a Szent István kápolna ünnepélyes megáldása.

Délután 13 órakor litánia a Felső-temetőben, utána síremlék-megáldás.

Délután 15 órától síremlékek megáldása az Alsó-temetőben, majd 16 órakor litánia szintén az Alsó-temetőben.

Este 17 órakor a templomban szentmise az elhunytakért.

*

November 2., Halottak napja. Reggel 7 órakor szentmise a hősi halottakért. Délután 17 órakor szentmise egyházközségünk összes elhunytjáért.

*

Adventi időben minden reggel 6 órakor **hajnali szentmise** (roraté) kezdődik.

*

December 21–23. között **adventi lelki-gyakorlat** lesz egyházközségünkben. Az elmélkedést mindhárom nap *P. Palkó Julián OFM*, Mátraverebély-szentkúti plébános, házfőnök tartja.

A híryanagot a Katolikus Híradó szeptemberi számából vettük át.

Jászfényszarui alapítványok jelentik

A „Jászfényszaruért” Alapítvány a magánszemélyek által felajánlott személyi jövedelemadóiból 2000-ben 294.065 forintot kapott. Az alapítvány céljainak megfelelően a felajánlott összegből a kuratórium 30-30.000,- Ft ösztöndíjtámogatásban részesített nyolc felsőfokú tanintézetben tanuló hallgatót, az Iglice táncegyüttest 30.000, a honismereti tábor megrendezését 30.000, a nagyvisnyói fantázia tábort 35.000 forinttal támogatta. A millenniumi zárórendezvényre favédő díszrácsot készítettünk 75.000,- Ft felhasználásával, és 40.000,- Ft-tal támogattuk a millenniumi emlékérem kiadását.

A kuratórium köszöni a felajánlásokat. „Jászfényszaruért” Alapítvány Kuratóriuma

A „Jászfényszaru az Oktatásért” Alapítvány 2000-ben a magánszemélyek személyi jövedelemadójából felajánlható 1 %-ból 347.081 forintot kapott. A kuratórium döntése alapján az összeget az általános iskola kapja. A támogatásból digitális fényképezőgépet, valamint táborozásokhoz használható vendégágyakat vásárolnak majd.

Mindenkinek köszönjük a felajánlást.

„Jászfényszaru az Oktatásért” Alapítvány Kuratóriuma

A Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság számlájára 46.522,- Ft érkezett a felajánlott 1 %-okból. A népfőiskola vezetése az összeget a hamarosan megrendezésre kerülő vidékfejlesztési konferencia, továbbá az adventi kézműves foglalkozások költségeire kívánja fordítani. Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik szerény anyagi támogatottságunkra felfigyeltek és felajánlásaikkal munkánkat segítették.

Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság, Jászfényszaru

Programelőzetes

November 16-án vidékfejlesztési konferenciát rendez a Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság. Ugyanezen a napon 9 órától lesz megtartva a hagyományörző Erzsébet-napi népművészeti kiállítás és vásár. A rendezvények helyszíne a Petőfi Művelődési Ház, valamint a Városi Könyvtár olvasóterme.

November 21-én önkéntes véradás

A Városi Vöröskereszt vezetősége tisztelettel tájékoztatja az önkéntes véradókat, hogy november 21-én 12 órától 16 óráig véradás lesz az Orvosi Rendelőben (Deák F. tér). Szeretettel várnak minden 18. életévet betöltött új és régi véradót.

Rendőrségi hírek

„Itt van az ősz, itt van újra...” és ezzel együtt mezőgazdasági gépek sokasága árasztja el az utakat. Hol megrakodva terményekkel, hol üresen, hol sarat felhordva, hol kivilágítatlanul a hajnali pirkadatban, napközben vagy az esti szürkületben.

Nemcsak a közlekedők „láthatatlansága” miatt balesetveszélyesebbek a fő- és mellék-útvonalak, de túlsúlyosan megrakodott teherautókról lepotyogó pl. cukorrépa miatt is.

Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy az időjárás viszonyok megváltozása, a sárfelhordás és az elhullott termények is kellő óvatosságra intenek közlekedés közben. Általában csak az utolsó pillanatban érzékeljük ezeket, vagy a kivilágítatlan teherautókat, traktorokat, és ilyenkor egy hirtelen kormánymozdulat többet árt, mint használ.

Akik volán mögé ülnek, fogadják meg tanácsainkat: közlekedjenek óvatosan, az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebesség megválasztásával és a követési távolság betartásával! A terményszállítókat pedig arra kérjük, hogy szállítmányaikat az előírásoknak megfelelően takarják le, illetve tartsák be a súlykorlátozásra vonatkozó szabályokat!

Jászberényi Rendőrkapitányság
Lukács Anita r.szds.

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett édesanyánk, nagymamánk és dédímama

FARKAS ANTALNÉ
Koczka Mária

temetésére eljöttek, sírjára elhelyezték a kegyelet virágait és fájdalommban osztoztak.

A gyászoló család

EMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk

RIMÓCZI FERDINÁNDNÉ

Nagy Mária

halálának 1. évfordulójára.

„Nélküled szomorú, üres a házunk,
most sem hisszük el, hogy hiába várunk.
Az idő elmúlhat, szállhatnak az évek,
de, amíg élünk, nem feledünk téged.”

Gyászoló leánya, unokái

Pályázati felhívás

„A Jászságért” Alapítvány kuratóriuma ezúton első alkalommal közzéteszi adómentes tanulmányi ösztöndíjainak a 2001/2002. tanévre történő kiírását.

A pályázat célja: a Jászság nappali tagozatos középiskola tanintézetei kiemelkedő felkészültségű pedagógusainak és tanulóinak ösztönzése, elismerése; egyéni pályázatok alapján.

A támogatás nettó összege:

- egy fő pedagógus kategória 100.000 forint,
- egy fő tanulói kategória 100.000 forint.

Pályázni csak a kuratórium címén – megcímzett, felbélyegzett válaszboríték csatolásával – igényelt adatlapon lehet.

Az egyéni pályázat benyújtásának feltételei:

- állandó bejelentett lakás a Jászság 18 településének valamelyikén;
- kiemelkedő szakmai munka, tanulmányi eredmény (legalább 4,3 átlag);
- példamutató emberi értékrend, életvitel;
- két ajánlás, indoklással;
- azonos körülmények esetén a szociális helyzet dönt.

A pályázati adatlapok két példányban történő benyújtásának határideje: **2002. február 28.**

A pályázatról felvilágosítás kérhető Gyöző Gyula ny. középiskolai igazgatónál a 06/1/252-2348-as budapesti telefonszámon.

A pályázati adatlapokat az alábbi címre kérjük eljuttatni: „A Jászságért” Alapítvány kuratóriuma, 1537 Budapest 114 Pf. 367.

Hitelügyintézés!

Tel.: 06-20/460-7140

Autósok!

Személyautó, utánfutó, mikrobusz, kistehergépkocsi karosszériájának javítása anyagbeszerzéssel, fényezéssel (metál is).

Gumijavítás, -szerelés, -centrozás.

Téli gumi szerelése, beszerzése.

Kővágó János, Kossuth L. u. 35.

Nyitva 8-17 óráig. Szombaton is!

FIGYELEM!



A MUHARI AUTÓSISKOLA
2001. november 5-én hétfőn
18.00 órakor

személygépkocsi-vezetői és motorvezetői tanfolyamot indít Jászfényszarun.

Jelentkezés, információ:

Lukács Pál: 57/423-286

Muhari István: 06/30/9773-227

APRÓHIRDETÉSEK

Akác, hárs, selyemfű, facélia és vegyes virágméz termelői áron télen, nyáron folyamatosan kapható. Edényt hozzon magával. Csúz Lajos Jászfényszaru, Aradi út 1. (Tüzipárnél). Tel.: 423-122

Esztergályos munkát vállalok, féktárcsák, fékdobozok szabályozása, szivattyúk javítása. Tel.: 57/422-759

Székrenyőr (1db vitrines, 1 db akasztós) eladó. Érdeklődni: Cserháti Vencelné, József A. u. 46.

A Jászság egy picinyke pont a Föld térképén,
de számunkra mindennél fontosabb.

InterJNet

SZÁMÍTÁSTECHNIKA IRODATECHNIKA INTERNET

5100 Jászberény, Apponyi tér 1.

Tel.: 57/404-459, 60/353-900

E-mail: interj@mail.datanet.hu

WWW: www.interj.datanet.hu

Az InterJNet Kft. a DataNet Kft. franchise partnere

Az InterJNet Kft. Integrgraph Solution Centre

TUSOR Kft

Fűtéstechnikai és Vas-Műszaki Szaküzlet

Pusztamonostor, Szabadság u. 71.
Tel./Fax: 06/57/421-070

NOVEMBERI AJÁNLATUNK:

FÜRDŐSZOBÁKHOZ ALFÖLDI saniterek, KLÜDI és MOFÉM csaptelepek, zuhanytálcák, zuhanykabinok nagy választékban.

Székrenyes mosogató: 23.900,- Ft

- DUNAFERR acéllemez radiátorok 10 % kedvezményel

- KF-125 gázbojler 120 literes kémény nélküli tárolós 66.900 Ft

- ALU-GURULÓ ÁLLVÁNYOK bérelhetők, eladók. 9 m munkamagasságig

Bordázott horganyzott festett lemezek

1 m² 1550,-/tábla

1,4 m² 1850,-/tábla

kerítésnek, garázsajtónak, előtetőnek egyaránt alkalmas.

GÁZTŰZHELYEK: Vesta, Mora, Mona-Lux, Indesit, Pelgrim, Delton, Fég, Zeus.

Vasanyag minden méretben és típusban!

Áraink az ÁFA-t tartalmazzák!

Házhozszállítás térítésmentes.

Nyitva: H-P: 7.30-17-ig, Sz: 7.30-12-ig

ELEKTRO OMEGA BT.

Villamossági Bolt

Jászfényszaru, Dobó István út 16.

Tel.: 06/30/9483-994, 06/57/424-106

fax: 06/57/424-107

Nyitva: Hétfőtől péntekig 9-17 óráig,

Szombaton 8-13 óráig.

Villanyszereléshez minden egy helyen!

Dobozok, csövek, vezetékek, kábelek, szerelvények, lámpatestek.

Szolgáltatások:

Érintésvédelmi, villámvédelmi,

tűzvédelmi felülvizsgálatok.

Elektromos szerelések.

Áramszolgáltatói ügyintézés.

Szabványos fővezeték és fogyasztás mérőhely elkészítése.

Autójavítás az Ády Endre utcában!



Karosszériamunkák, motorszerelés, alvázvédelem.

Műszaki vizsgára való felkészítés.

KISS JÁNOS karosszerialakatos

Jászfényszaru, Ády Endre út 10. (Templomtól 500 m) Tel.: 57/423-816



Élet, Család, Vagyon, Felelősség és Gépjármű biztosítási ügyintézés. Rövid, közép és hosszú távú befektetési lehetőség.

Az ÁB. AEGON Általános Biztosító Rt. megbízott partnere.

Török Csaba, Jászfényszaru, Széchenyi u. 42.

06-57/422-558, 06-30/9810-766 zsiguli1@vnet.hu

Ügyfélfogadás: minden szerdán 14-16 óráig a művelődési ház földszinti klubtermében.



Hirdetésfelvétel, ügyfélszolgálat:

Keddi napokon du. 3-5 óráig

a Fürst S. u. 23. sz. alatt várja Önöket Tamus Angéla.

Tel.: 06/30/232-2303

Allianz (il)

Allianz Hungária Biztosító Rt.

Városi Könyvtár és lapszerkesztőség

Nyitva: kedd, szerda, csütörtök: 9-12 ó. 13-18 ó.
péntek: 9-12 ó. 13-16 ó., szombat: 9-12 ó.

5126 Jászfényszaru, Fürst S. u. 1.

Tel./fax: 36-57/422-265, mobil: 06/30/233-6945

E-mail: librj@mail.datanet.hu



Meghívó

Jászfényszaru Város Önkormányzata Egészségügyi és Szociális Bizottsága szeretettel meghívja Jászfényszaru minden idős, nyugdíjas lakosát az Idősek Estéje alkalmából megrendezésre kerülő műsoros estre.

Helye: Petőfi Művelődési Ház Jászfényszaru. **Ideje:** 2001. december 8. (szombat) 15.30 óra. A belépés díjtalan.

Minden résztvevő ajándék tombolajegyet kap.

A műsorban fellépnek: I. számú óvoda óvodásai, Ihos József (Kató néni) parodista, Agárdy László színművész (konf.), Nagy Ibolya operett primadonna, Apjok Ági néma- és operetténekesnő, Menyhárt Mária operetténekesnő, Fazekas József bonviván, Karcagi Péter némaénekes, Buday Béla zongoraművész.

Az est fővédnöke: Györiné dr. Czeglédi Márta polgármester asszony.

A műsor végén tombola húzásra kerül sor.

Az idős embereket pogácsával, üdítővel, vendégljük meg.

Egészségügyi és Szociális Bizottság
Mészáros Tivadar elnök

MIRR-MURR Gyermekbirodalom

Gyermekruházat és pelenka diszkont

Jászfényszaru, Felső-temetővel szembeni utcában
Nytva: H-P: 8.00-19.00-ig
Sz: 8.00-15.00-ig
V: 9.00-12.00-ig

Szabadidőruhák 2.850 Ft-tól; Szabadidőfelsők 1.300 Ft-tól; Női szabadidő nadrág 1.600 Ft; Lányka hosszú ujjú póló 1.150 Ft. Pulóverek, bársony és flanel ingek 10 % **árengedménnyel**. Kabátok, bélelt nadrágok, sapkák, sálak.

Pelenkák: PAMPERS (92 db-os, 80 db-os) 3.980 Ft
LIBERÓ (mídi): 46 Ft/db

Kapható még: zoknik: 0-46-os méretig, fehérneműk (női sztreccs fehérnemű 350 Ft/db), harisnyák (női térdfix 2 pár: 180 Ft), pizsamák, trikók, béby boody, rugik.

PANDAPEL: 1.540 Ft/heti pack
Törökendők: 200 db-os
Babybruin: 580,- Ft/csom.

KÉSZÉGFELJESZTŐ JÁTÉKOK.

Közösségi kirándulás

A Fényszaruiai Baráti Egyesülete a Phare Demokrácia Mikro-projekthez kapcsolódó közösségi kirándulást 2001. augusztus 27-re szervezte meg. A kiránduláson 47 fő, a programokat rendszeresen látogató városi civil szervezeti tagok vettek részt. A kirándulás első állomása Budapesten a Hősök tere volt, ahol a Millenniumra felújított szobrokat néztük meg. A Magyar Tudományos Akadémia székházában már vártak bennünket, ahol a dísztermet és az akadémiai képtárat csodálhattuk meg. A déli harangszót már az Országház kupolacsarnokában hallottuk. Idegenvezetőnk tájékoztatóját meghatottan figyeltük a Szent Koronáról és a koronázási jelvényekről. A volt felsőházi üléstermet is megnéztük majd a társalgóban rövid pihenésre is alkalom nyílt. A Vig Színház Szomszédsgájában lévő Pannónia Klubban jóízű és tartalmas ebédet elfogyasztva utunkat Esztergomba folytattuk. A Bazilika kincstárában és kriptájában, valamint a vár északi rondelláján Mádl Ferenc Köztársasági Elnök által augusztus 15-én felavatott Melocco Miklós szobrászművész „István megkoronázása” című szobrában gyönyörködhattunk. Útban hazafelé Fóton a magyar romantika legjelentősebb alkotásában, - melyet gróf Károlyi István Ybl Miklós tervei alapján épített 1855-ben- a római katolikus templomba tettünk rövid látogatást. A négytornyos, háromhajós, monumentális építmény homlokzatán a Szeplőtelen Szűz 3 méter magas szobra látható. Belépve élénk tárult a bazilikára jellemző térkialakítás és gazdag ornamentika lenyűgöző látványa. A templom három hajója közül a középső mennyezete kazettás, aranyozott gerendázattal készült. A páratlanul szép templomban Fót díszpolgára Agárdi Gábor színművész ikonkiállítását is megtekinthettük.

A kirándulással lezárult a több mint egy évig tartó Phare támogatással megvalósult programsorozat, amely a településen működő civil szervezetek együttműködésének megteremtését volt hivatott szolgálni. Köszönjük mindenkinek a segítségét, aki bármilyen módon és formában részese volt a projekt megvalósításának.*
Tóth Tibor

Szeptemberi anyakönyvi hírek

SZÜLETTEK: Agócs Anasztázia (Veres Brigitta), Dobák Tibor (Jenes Izabella), Horváth Zsolt (Nagy Mária), Lakatos Rafael Dzsoni (Dömötör Magdolna), Varga Evelin (Vig Zsuzsanna). **Helyesbítés:** Augusztusi anyakönyvi rovatunkban tévesen írtuk Rohács Luca újszülött edesanyjának nevét, akit Baranyai Erikának hívnak. A hibáért elnézést kérünk.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: Bense Zsolt és Baráth Melinda, Csuka Tibor és Kiss Zsuzsanna, Farkas István Lajos és Szabó Erika, Harangozó Gábor és Radics Bernadett, Kátai János és Vidák Andrea, Seres Péter és Velkei Bernadett.

ELHUNYTAK: Borbély Józsefné Pál Anna (91 é.), Drabos Nándor (95 é.), Görbe Sándor (79 é.), Harangozó Jánosné Kóródi Ilona (87 é.), Rédei Sándor (82 é.), Rékasiné Köröndi Ilona (53 é.).

Ügyeletek novemberben

Orvosi ügyelet

Ügyeleti telefon: 06/30/9150-600

1-4-ig: Dr. Torna és Tsai Kft. (Orvosi Rendelő Deák F. tér 1.) **5-11-ig:** Dr. Palencsár Csaba (Ságyvári E. út 8.) **12-16-ig:** Dr. Tóth Zoltán (Fürst S. út 12.) **17-18-ig:** Dr. Torna és Tsai Kft. (Orvosi Rendelő Deák F. tér 1.) **19-25-ig:** Dr. Kocsis András (Hunyadi út 1/A) **26-30-ig:** Dr. Tóth József (Szabadság út 23.)

Az ügyeleti szolgálat **baleset vagy életveszély esetén** vehető igénybe.

Szent Anna Gyógyszertár

Katona J. u. Tel.: 422-487.

Készenlétes tel.: 422-868

Nytva: Hétfőtől péntekig 8.30-12 óráig, 15-19 óráig, november 10-én, 24-én 8.30-12 óráig.

Kleopátra Patika

Deák F. tér Tel.: 424-046. Készenlétes tel.: 06/30/244-1456

Nytva: Hétfőtől péntekig 8-17 óráig és minden szombaton 8-12 óráig.

A gyógyszertárak nyitvatartási időn túl felváltva **készenléti szolgálatot** tartanak, amely csak **sürgős esetben** vehető igénybe.

Állatorvosi ügyelet

1-2-án: Dr. Dunai Miklós (Jászberény, Vörösmarty út 1. Tel.: 412-662), **3-4-én:** Dr. Kiss László (Jászberény, Réz út 5. Tel.: 411-631), **10-11-én:** Dr. Kertész Ottó (Jászberény, Határ út 18. Tel.: 412-718), **17-18-án:** Dr. Dobos József (Jászberény, Sirkert út 2. Tel.: 412-015), **24-25-én:** Dr. Csabai Tibor (Jászberény, Hunyadi út 75. Tel.: 411-515)

Készenlét a vízműnél

Készenlétes telefon: 06/30/275-3350

1-4-ig: Pál Béla, **5-11-ig:** Török Imre, **12-18-ig:** Turu István, **19-25-ig:** Czeglédi Pál, **26-dec. 2-ig:** Pál Béla.

Közérdekű telefonszámok

Orvosi ügyelet: 06/30/9-150-600, **Mentők:** 104, **Tűzoltóság:** 105, **Tűzoltóparancsnok** (Jászfényszaru): 06/30/9-745-690, **Rendőrség** (Jászberény): 107, **Rendőrség** (Jászfényszaru): 422-138. **TIGÁZ hibabejelentés:** 06/28/430-488

MI ÚJSÁG FÉNYSZARUN?

Jászfényszaru város lapja.

Kiadja:

Jászfényszaru város Önkormányzata.

Felelős szerkesztő: **Sugár Istvánné**

A szerkesztőbizottság elnöke:

Nádudvari László

Felelős kiadó:

Györiné Dr. Czeglédi Márta

A szerkesztőség címe:

Városi Könyvtár 5126 Jászfényszaru, Fürst S. u. 1.

Tel./Fax: 57/422-265 Mobil: 06/30/233-6954

E-mail: librif@mail.datanet.hu

Lapzárta: minden hónap első munkanapja.

<http://www.interj.datanet.hu/miujisag>

Készült:

a VERZÁL-PRINT Kft. nyomdájában

Jászberény, 2001

Felelős vezető: **Purda József**

Táskaszám: 8240

Ára: 47,- Ft

Nyitvatartási szám: B/PHF/482/Szo/1990.

ISSN 1417-894X